

Сдать сессию на «отлично» — твой долг, студент!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 37 (174)

Понедельник, 23 ноября 1959 г.

Год издания пятый
Цена 10 коп.

ОПОРА НА ПРОФАКТИВ—ЗАЛОГ УСПЕХА

МЕНЬШЕ месяца остается до начала зимней экзаменационной сессии на I курсе педагогического факультета и лыжных группах спецотделения школы тренеров и многим более месяца на других курсах и факультетах. Предстоящая сессия является первой сессией, проводимой в условиях перестройки работы института на основе закона о приближении школы к жизни, который предъявляет еще более высокие требования к практической и теоретической подготовке будущих специалистов.

Подготовка к предстоящей сессии уже сейчас должна занять центральное место в работе деканатов, кафедр и всех студенческих организаций. Необходимо нацелить студентов на серьезную, систематическую работу в оставшийся до сессии период времени, активизировать их самостоятельную работу. Особенно это важно для студентов I курса, среди которых многие пришли с производства или из Советской Армии и в какой-то мере отвыкли от систематической самостоятельной учебной работы.

Большую роль в подготовке к предстоящей сессии должны сыграть комсомольские ор-

ганизации курсов и групп. К сожалению, до сих пор некоторые комсомольские организации стояли далеко от повседневной учебной работы, не осуществляли систематического контроля за работой каждого члена группы, не оказывали своевременной помощи товарищам, нуждающимся в ней. Очень часто студенческие организации вмешивались в дело лишь в том случае, когда с тем или иным студентом случалась беда или он стоял на грани исключения из института за академическую неуспеваемость или лишился стипендии.

Необходимо, чтобы комсомольская и профсоюзная организации знали работу каждого студента, оказывали отступающим своевременную товарищескую помощь, держали постоянную тесную связь с деканатами и кафедрами. Кафедры должны уделить больше внимания организации самостоятельной работы студентов и оказанию им помощи в этой работе.

С. СИНИЦЫН,
зам. директора по учебной работе

16 ноября проходила профсоюзная отчетно-выборная конференция профессорско-преподавательского состава, аспирантов, рабочих и служащих института. Конференция заслушала доклад т. Серебряного о работе месткома за отчетный период (1957—1959 гг.) и доклад председателя ревизионной комиссии т. Эфес. В докладах и выступлениях делегатов (12 чел.) был дан всесторонний анализ деятельности местного комитета за прошедшие два года.

Производственно-массовая работа — главное

Наиболее важным мероприятием, проведенным месткомом за отчетный период, является смотр-конкурс на лучшую кафедру института. Докладчик и выступавшие тт. Шахвердов, Петроченко и другие отмечали, что смотр выявил лучшие образцы работы кафедр, способствовал обмену опытом, активизировал работу профессорско-преподавательского и лаборантского состава, что положительно сказалось на всей научно-исследовательской и учебно-воспитательной деятельности коллектива института.

Смотр в то же время вскрыл и недостатки. Делегаты указали на два из них. Первый — пассивное отношение к работе кафедр и общественной жизни института молодых преподавателей, что тормозит как научную, так и воспитательную работу. Второй: проведение смотра-конкурса шло в отрыве от учебного отдела института, без достаточного согласования условий и порядка организации этого соревнования кафедр.

Местком также не организовал по-настоящему социалистическое соревнование рабочих и служащих. Производственные совещания проводились редко.

Соревнование библиотек ленинградского и московского институтов физкультуры, сказала в своем выступлении Карпова, — хорошо начатое, не

С общепедagogической профсоюзной конференции

было доведено до конца. Делегаты в своем наказе определили важнейшие задачи месткома по улучшению научной и учебной работы. Местный комитет должен добиваться расширения и укрепления связей института с предприятиями, вузами и школами, активно участвовать в организации научных конференций, широких дискуссий по актуальным вопросам науки.

Тт. Князев, Лапницкая и другие делегаты указывали, что, усиливая контроль за деятельностью администрации, местком должен добиваться создания нормальных условий для занятий (температура, освещение, гардероб, душ и т. п.), улучшения условий работы вспомогательных подразделений, усиления охраны труда и техники безопасности, повышения качества ремонтных работ.

Улучшить политико-воспитательную и культурно-массовую работу

Под руководством парторганизации местком за отчетный период организовал циклы лекций, семинары, кружки политпросвещения, лекции-концерты, экскурсии и культпоходы в театр и кино. Работа проведена большая и полезная.

Однако, как отмечали на конференции тт. Большакова, Сахаров, Чабан и Гуляева, в ней допущены были серьезные недостатки. Не было достигнуто широкого участия сотрудников в мероприятиях коллективного отдыха, особенно среди рабочих.

Делегаты конференции потребовали от месткома глубже изучать запросы членов союза, их нужды и интересы, добиваясь широкого охвата культурно-мас-

совыми мероприятиями всех сотрудников института. Были высказаны пожелания организовать экскурсии за город, по пушкинским местам, в Пулково, создать базу для охотников и рыболовов, проводить вечера отдыха сотрудников.

Наряду с организацией летнего отдыха детей в пионерлагерях организовывать для них утренники, концерты художественной самодеятельности, детские спортивные секции.

Больше внимания жилищным и бытовым вопросам

Конференция отметила, что за отчетный период были улучшены жилищные условия ряда сотрудников, однако по-прежнему эта проблема остается нерешенной: потребность в жилье, которую испытывают сотрудники, еще велика.

Необходимо тщательно обследовать жилищные условия сотрудников и составить списки остро нуждающихся в жилье. Месткому нужно предпринять все возможные меры к улучшению жилищных условий работников института, настойчиво добиваться от городских и центральных организаций выделения жилищной площади и средств для строительства жилого дома.

Необходимо улучшить работу столовой, повысить вкусовые качества пищи, улучшить ассортимент продуктов.

Выше уровень оргработы

Успех работы месткома и всей профсоюзной организации зависит от уровня и качества организационной работы.

Конференция отметила, что, несмотря на наличие большого профсоюзного актива, в работе организации принимают участие далеко не все. Тт. Серебряный, Сиворцов и др. подчеркнули, что нужно не только укрепить дисциплину членов союза и усилить ответственность профактива за порученное ему дело, но и вовлечь в профсоюзную работу массу членов профсоюза. С этой целью необходимо перенести центр работы в рабочие подразделения, в профгруппы.

Постановка коренных вопросов, мобилизация на их решение всего коллектива — залог успеха и действенности работы профсоюзной организации. Организовать и возглавить эту работу — задача нового состава месткома.

В состав местного комитета избраны тт. Серебряный А. (председатель), Мороз А. (зам. председателя), Ксенофонтов С., Шува-лов Ф., Трескунова С., Захарьянц Ю., Большакова А., Нижегородов П., Федарев Н., Иванова Л. (секретарь), Соколова А.

В состав ревизионной комиссии избраны тт. Бергман Б., Платонова М., Шабельникова А. Делегатом на областную конференцию избран Серебряный А. С.

Навстречу декабрьскому Пленуму ЦК КПСС

Наши обязательства

Коллектив кафедры гигиены принял социалистические обязательства к декабрьскому Пленуму ЦК КПСС. Сотрудники кафедры обязались прочесть для студентов I, II и III курсов в связи с проведением педагогической практики в школах лекции на тему «Гигиена физического воспитания в школе», разработать задания для студентов III курса по изучению гигиенических условий при работе со школьниками, провести беседы со студентами I курса по вопросам режима дня, разработать задания для студентов IV курса по гигиене производственной гимнастики.

Кроме того, взято обязательство подготовить к научной конференции внеплановую работу на тему «П. Ф. Лесгафт — основоположник гигиены физического воспитания».

Г. КРАНОВЯК,
доцент

В целях улучшения работы

Желая достойно встретить декабрьский Пленум ЦК КПСС, коллектив кафедры лыжного спорта обязуется завершить выполняемые силами работников кафедры работы по подготовке к эксплуатации лыжных трамплинов в Кавголове; принять участие в оборудовании мастерской по ремонту лыжного инвентаря; подготовить к лыжному сезону новые трассы для лыжных гонок; обеспечить подготовку стартового городка для радионавигации.

Большинство сотрудников кафедры взяли, кроме того, и индивидуальные обязательства: написать статьи в газету «Советский спорт» и журнал «Теория и практика физической культуры» — В. Д. Шапошников,

Е. А. Грозин; сдать рукопись составляемого вне плана учебника «Лыжный спорт» для специальных средних учебных заведений — Б. И. Бергман, В. А. Воронов, Э. М. Матвеев, Е. С. Салтыков.

Выполнение ряда обязательств будет способствовать улучшению учебного процесса в Кавголове, окажет помощь студентам при проведении педагогической практики в школе, поможет улучшить преподавание теоретического курса лыжного спорта.

Г. ЧУКАРДИН,
профессор

Ответственная задача

В зимнюю экзаменационную сессию студентам предстоит сдать весьма важные зачеты по общественным дисциплинам. Зачеты по общественным наукам будут проводиться дифференцированно. Это значит, что преподаватель, давая студенту вопросы, будет учитывать его работу в течение семестра, причем главное внимание во время беседы будет сосредоточено на тех темах курса, которые по тем или иным причинам студентом были пропущены или по которым студент не выступал на семинаре. Зачет имеет также цель проверить самостоятельную работу студентов над первоисточниками. Следовательно, на зачете студент обязан предъявить преподавателю свои записи.

Успех экзаменационной сессии и в том числе зачетов по общественным наукам зависит прежде всего от своевременной и качественной подготовки студентов. Именно поэтому подготовку к зачетам надо начинать заблаговременно и вести ее систематически.

Кафедра марксизма-ленинизма проводит сейчас систематические консультации для студентов, оказывает необходимую помощь литературой, наглядными пособиями, предоставляет в распоряжение студентов читальный зал при методическом кабинете кафедры.

В. ВЕСЕЛОВ,
доцент, зав. кафедрой

ПЕРЕД ЗАЧЕТОМ



На снимке: студентки I курса Я. Орич и С. Сакун в анатомическом кабинете повторяют материал курса по разделу «кости».

Фото К. Короткова

Встреча с писателем

27 ноября в 17 часов в читальном зале проводится встреча с ленинградским писателем и редактором литературно-художественного журнала «Звезда» Георгием Константиновичем Холоповым, автором романа из жизни С. М. Кирова «Огни в бухте», повести «Грозный год» и сборника рассказов «Русские солдаты».

Библиотека приглашает своих читателей принять активное участие в предстоящей встрече, поделиться с писателем впечатлениями о его произведениях и высказать претензии и пожелания как редактору нашего ленинградского журнала «Звезда».

Г. КАРПОВА

